
Lösungen zu den Übungsaufgaben "ES", Sommer 2013 Übung 2 

Aufgabe 4: 
 
4.1 Die Schaltung ist eine Emitterschaltung mit Basisstromeinprägung. 
 
4.2 Die Kondensatoren haben die Aufgabe, die Gleichspannungsanteile der Basis–Emitter – 

und der Kollektor-Emitterspannung vom Ein- bzw. Ausgangssignal zu entkoppeln. 
 
4.3 Großsignalersatzschaltbild 
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4.5   Kleinsignalersatzschaltbild 
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4.7 Arbeitspunkt soll erhalten bleiben, E neu= 300 
 AP ist bestimmt durch IC, UCE  �  RC bleibt 
 RB muss geändert werden. 
 
 Ansatz : 

   

Ω910:ReiheE24

kΩ5,939
μA8,24
V3,23V7,0

μA8,24μA6,49
300
150

,

,
,

,

,

kR
I

U
R

II

III

neuB

neuB

b
neuB

B
neu

neuB

neuBneuBC

 ��

  
�

 

 � � �

� � 

E
E

EE

 

  
Neuer Arbeitspunkt: 
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